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5096  mm 145 13 ottobre 2009 / 269.09 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Signori 
Eros N. Mellini e cofirmatari 
Per il Gruppo UDC 
Deputati al Gran Consiglio 

 
 
Interrogazione 7 ottobre 2009 n. 269.09 
Solo nel Cantone Ticino mobilità fa rima con socialità 
Nomina del signor Claudio Blotti quale Direttore della Divisione dell'azione sociale e delle famiglie 
 
 
Signori deputati, 
 
in risposta all'interrogazione citata in epigrafe rispondiamo come segue. 

 
1. Il Consiglio di Stato ritiene che per dirigere la divisione dell'azione sociale e delle famiglie sia 

sufficiente essersi occupati di mobilità per 18 anni? 

Il Consiglio di Stato ha nominato il signor Claudio Blotti per le sue conoscenze scientifiche e 
professionali molto solide nell'ambito delll'economia pubblica e perché   
soddisfa al meglio i requisiti del bando di concorso. 
 
 
2. Il Consiglio di Stato ritiene che per dirigere la divisione dell'azione sociale e delle famiglie sia 

semplicemente necessario essere un buon funzionario? 

Essere un buon funzionario è un pregio importante, pur se certamente non sufficiente. Come 
già detto occorre evidentemente soddisfare al meglio i requisiti del bando di concorso. 
 
 
3. Nella rosa dei candidati non vi erano persone competenti in materia, magari con una forma-

zione postaccademica in economia sanitaria e sociosanitaria? 

Il diploma in economia sanitaria e sociosanitaria non è una condizione sufficiente.  
Semmai per la direzione della Divisione dell'Azione sociale e delle Famiglie a livello di forma-
zione è più importante una solida conoscenza in economia pubblica, di cui l'economia sanitaria 
e sociosanitaria è solo una componente. 
 
 
4. Se il Signor Blotti è particolarmente apprezzato quale Capo sezione della mobilità del Canton 

Ticino, non si tratta di una grave perdita per questa sezione e di conseguenza per il diparti-
mento del territorio? 

Confermiamo che il signor Blotti è molto apprezzato nella sua attuale funzione. Non corrispon-
de però alle modalità operative del DT porre il veto alla crescita professionale dei suoi collabo-
ratori, a maggior ragione quando competenze ed esperienza continueranno a essere messe a 
frutto a favore dell'Amministrazione cantonale. 
 



 
2. 

 
 
 
 
5. Quali conseguenze possiamo immaginare per questa sezione? 

La buona conduzione di una Sezione implica la capacità per chi la conduce di impostare basi 
solide per il futuro dell'unità amministrativa in oggetto, ciò che è il caso per la SM. La prima 
conseguenza della nomina di Claudio Blotti ad altra funzione sarà quindi l'apertura in tempi bre-
vi di un concorso esterno e l'attenzione ad accompagnare il cambio di conduzione in modo che 
il nuovo caposezione possa essere celermente  integrato.  
 
 
Vogliate gradire, signori deputati, l'espressione della nostra massima stima. 
 
 
 

PER IL CONSIGLIO DI STATO 
 
Il Presidente: Il Cancelliere: 
 
 
 
G. Gendotti G. Gianella 
 


